

央行宣布定向降准1个百分点

释放增量资金约4000亿元 有助于降低小微企业融资成本

本报讯 (首席记者 谈璐)央行昨晚宣布将定向降准1个百分点以置换中期借贷便利,估计释放增量资金约4000亿元。

为引导金融机构加大对小微企业的支持力度,增加银行体系资金的稳定性,优化流动性结构,中国人民银行决定,从2018年4月25日起,下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点;同日,上述银行将各自按照“先借先还”的顺序,使用降准释放的资金偿还其所借央行的中期

借贷便利(MLF)。

央行表示,稳健中性的货币政策取向保持不变。此次降准释放的资金大部分用于偿还中期借贷便利,属于两种流动性调节工具的替代,而余下的小部分资金则与4月中下旬的税期形成对冲,因此,在优化流动性结构的同时,银行体系流动性的总量基本没有变化,保持中性。同时,还要看到,中国是发展中国家,为了防范金融风险,仍需保持相对较高的存款准备金率。中国人民银行将继续实施稳健中性的货币政策,保持流动性合理稳定,

引导货币信贷和社会融资规模平稳适度增长,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

“以2018年一季度末数据估算,操作当日偿还MLF约9000亿元,同时释放增量资金约4000亿元,大部分增量资金释放给了城商行和非县域农商行。”央行有关负责人解释说,此次对部分金融机构降准以及置换中期借贷便利(MLF)的操作,主要涉及的几类银行目前存款准备金率的基准档次为相对较高的17%或15%,借用MLF的机构也

都在这几类银行之中。其他存款准备金率已经处在较低水平的金融机构不在此次操作范围。

通过降准置换中期借贷便利有助于适当降低小微企业融资成本。一是可以增加长期资金供应,银行资金成本将有所降低。置换MLF使商业银行付息成本有所减少,有利于降低企业融资成本。二是释放4000亿元增量资金,增加了小微企业贷款的低成本资金来源。人民银行将要求相关金融机构把新增资金主要用于小微企业贷款投放。

阿里巴巴45亿元投资汇通达 共建农村商业新生态

本报讯 (记者 金志刚)阿里巴巴昨天宣布,将向五星控股集团旗下汇通达公司投资45亿元人民币,探索农村新零售样本,共建农村商业新生态,促进农村经济的发展。

深耕农村市场多年的汇通达,目前已覆盖全国18个省份、15000多个乡镇,累计发展并服务80000多家乡镇“夫妻店”(汇通达会员店),带动40多万农民创业、就业,服务网络惠及6700万户农民家庭,覆盖2亿农村人口。

作为阿里巴巴农村战略抓手的农村淘宝业务,目前已经覆盖全国29个省700多个县30000多个村点。通过打造直供直销新链路模式,农村淘宝已孵化培育出160

多个区域农业品牌,上线300多个兴农扶贫产品和23个淘乡甜种植示范基地。数据显示,阿里巴巴零售平台上目前有超过100万的农民网商,有超过1000亿元的农产品年销售额,以及2100多个年销售额超千万的淘宝村。

双方合作后,将在供应链、渠道、仓储和物流、技术系统等维度展开深度合作,为农村市场提供包括品牌专供、下单平台、新零售系统、阿里云平台、物流系统解决方案等一系列服务。未来,除了农村淘宝,阿里巴巴的天猫、菜鸟、阿里云、钉钉、普惠金融,甚至健康、旅行、文娱等各种资源都将与汇通达进行协作。

集体涨停成“一日游” 海南板块出现分化

投资者追涨题材股需要防范风险

财经连连看

海南板块上演“一日游”行情,周一21只海南股票涨停,但昨天仅有7只股票上涨,17只股票下跌,其中,2只股票跌停,追涨损失惨重,再次说明对于题材股,不能盲目追涨。

海南板块多数下跌

《中共中央 国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》发布后,海南板块受到市场关注,周一21只海南股票涨停。但是,集体涨停只是“一日游”行情,昨天沪深股市出现较大幅度调整,上证指数下跌1.41%报收3066.8点,深证成指下跌2.13%报收10395.16点,创业板指数更是暴跌2.99%报收1783.74点,海南板块也出现分化。

7只海南股票继续上涨,其中,海航创新、新大洲A、钧达股份连续第二个涨停,但17只海南股票下跌,其中,海峡股份、海德股份2只股票跌停。海峡股份更是以几乎涨停开板,以跌停板报收,追高的投资者当天就损失20%。

海南板块没有翻版去年雄安新区连续涨停的走势,上涨时间短,显示题材股的追涨要谨慎,不小心就会套在高位。海南开放的新政策从长远看当然会给海南上市公司带来很大机会,但是,从短期看业绩并不会立刻发生

变化,因此,不能盲目追涨。

股票整体市盈率高

海南股票的分化,与机构席位纷纷卖出有很大关系。如海峡股份周一一字涨停板,但昨天高开低走一路暴跌,龙虎榜数据显示,该股昨天卖出最多的是机构专用席位,共卖出2.5亿元。

罗牛山昨天虽然开盘强势一字涨停,但随后快速打开涨停板,全天只上涨了2.11%,机构席位成为第一卖出力量,全天共卖出3.34亿元,占全天交易金额的7.74%。

由于市场有一定预期,因此,一些海南股票今年涨幅很大,如海峡股份是海南板块中今年以来涨幅最大的一只股票。截至昨天收盘,海峡年初至今涨幅达到57.17%,所以,利好兑现反而出现调整也不奇怪。

和雄安板块比较,目前海南股票的市盈率都要比去年雄安板块高,很难出现像雄安板块那样的持续涨停。一些机构认为,在预期兑现后,海南板块大概率见顶回落,农业、服务业由于自由流通市值普遍较小,短期最受提振;长期看,海南概念板块中房地产、基建板块、交通运输业相关个股配置价值更高。对宏观经济而言,海南自贸区是扩大对外开放的排头兵,具有战略意义。

首席记者 连建明

推动智慧养老产业发展

迪信通3000万元战略投资上海卡布奇诺

本报讯 (见习记者 郗阳)银发互联网开拓者、国内中老年智能手机领军品牌上海卡布奇诺电子科技有限公司前天与移动通信终端连锁巨头北京迪信通商贸股份有限公司签署战略合作及投资协议,迪信通集团向卡布奇诺战略投资3000万元。双方将在产品定制研发、市场推广、银发互联网运营等领域展开深入合作,共同推动智慧养老产业的蓬勃发展。

此次签约,迪信通不仅投资3000万元支持卡布奇诺进行产品研发,还将开放全国数千家直营手机卖场,帮助卡布奇诺提高市场影响力。同时,作为科技养老领域风头正劲的新锐企业,卡布奇诺是目前唯一一家专为中老年人研发和制造高端智能手机并运营银发互联网的高科技企业。此次投资不仅能够丰富迪信通的产品结构,也弥补了市场空白。

税银合作向违法行为亮剑

本报讯 (首席记者 谈璐)上海市国家(地方)税务局第一稽查局和工商银行上海分行今天联合举办“向涉税违法行为亮剑、为公平营商环境护航”主题活动启动仪式和税收宣讲会。

据工商银行上海市分行行长顾国明介绍,加强税银合作,在上海市税务稽查系统查

办虚开增值税发票案件时,通过进一步规范银行的涉案数据提供流程,不仅可以提高案件查办效率,对银行来说,也可以了解到违法企业信息,用税务大数据来加强风险管控。

启动仪式后,双方还对营改增后银行业发展现状展开深入探讨,对上海创建金融中心、推进税务稽查现代化等提出了建议。